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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Reforçar, em conjunto, a consciência dos menores sobre a cibersegurança 

 

Os menores são os protagonistas da futura construção de Macau, e o 

desenvolvimento social está intimamente ligado ao seu crescimento saudável. 

Actualmente, as tecnologias de informação da internet desenvolvem-se a um ritmo 

acelerado, e o progresso socioeconómico depende profundamente das redes de 

informação. A internet apresenta uma dualidade característica: por um lado, a 

utilização adequada por parte dos menores contribui para melhorar a eficiência da 

aprendizagem e ampliar os seus conhecimentos e perspectivas; por outro, devido à 

sua capacidade de discernimento e à sua consciência de autoprotecção ainda 

limitadas, os menores enfrentam diversos riscos, nomeadamente, violação da lei, 

intrusão de informações inadequadas, revelação de dados pessoais, dependência da 

internet e bullying. 

Segundo os dados estatísticos do Governo, em 2024, registaram-se mais de 610 

mil utilizadores da internet, representando um aumento anual de 13 mil, com uma taxa 

de generalização que atingiu os 94 por cento, sendo que, na faixa etária dos 3 aos 14 

anos, há 76,8 por cento de utilizadores. Estes números evidenciam não só a elevada 

generalização da utilização da internet em Macau, como também revelam uma 

tendência de utilização cada vez mais precoce. A nível mundial, vários países e 

regiões têm vindo a assegurar a cibersegurança dos menores e a aumentar a sua 

capacidade de identificação dos riscos cibernéticos, através da elaboração de 

políticas abrangentes, e de legislação, sensibilização e educação. Nos últimos anos, 
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o Governo tem promovido vários trabalhos, aperfeiçoando, de forma contínua, o 

sistema de cibersegurança de Macau e, ao mesmo tempo, dando mais atenção à 

sensibilização da consciência de cibersegurança dos menores. No entanto, a burla, a 

violência e o bullying na internet, envolvendo os estudantes, surgem sempre com 

novas formas, constituindo ameaças para o crescimento saudável dos menores. Por 

isso, o Governo e os diversos sectores da sociedade devem implementar, em conjunto, 

medidas para assegurar ainda mais a cibersegurança dos jovens. 

Pelo exposto, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. A fim de criar um ambiente cibernético favorável à saúde física e mental dos 

menores, a partir de 2024, o Estado implementou oficialmente o “Regulamento 

de protecção dos menores na internet”. O Governo vai tomar este 

“Regulamento” como referência para aperfeiçoar o quadro político de Macau, 

estabelecer um serviço específico para coordenar os trabalhos de protecção 

dos menores na internet, definir, com clareza, as responsabilidades e os 

objectivos das plataformas da rede, das organizações sectoriais, das 

associações e instituições, das escolas, das famílias, etc., com o propósito de 

proteger, em conjunto, o ambiente da rede e melhorar a consciência dos 

menores sobre a cibersegurança? 

2. As escolas primárias e secundárias são os principais estabelecimentos para 

a sensibilização da cibersegurança. Segundo uma resposta do Governo, as 

autoridades estão a promover a revisão das “Exigências das competências 

académicas básicas”, que vão ser implementadas, faseadamente, a partir do 

ano lectivo de 2024/2025, de modo a apoiar os estudantes na criação de uma 
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boa literacia na internet. Qual é o ponto de situação dos trabalhos de revisão 

e da sua implementação? De que medidas dispõe o Governo para avaliar a 

eficiência dos respectivos cursos, com vista a proceder, oportunamente, aos 

devidos ajustamentos e optimização? Para orientar os estudantes, de forma 

mais científica, quanto à utilização segura e adequada da internet, vão ser 

realizadas acções de formação destinadas a docentes, proporcionando-lhes 

conhecimentos, técnicas e métodos pedagógicos abrangentes sobre a 

cibersegurança? 

3. Actualmente, têm surgido, em vários locais, condutas que induzem os 

menores a seguirem cegamente as celebridades, a darem ofertas durante 

transmissões ao vivo e a ficarem dependentes de jogos online. O Governo vai 

proceder a estudos e investigações sobre a utilização e a dependência da 

internet por parte dos menores? A fim de permitir que os menores fiquem a 

conhecer os malefícios das condutas inadequadas na internet e enriquecer os 

seus conhecimentos sobre segurança cibernética, vai o Governo realizar, de 

forma específica, actividades de divulgação científica, recorrendo a métodos 

interactivos e divertidos? 

 

2 de Abril de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Zheng Anting 


